

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1981. december 28.

bel.

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

árpád-hid-mérleg

1981. december 28. - az árpád-hid átépítésével kapcsolatos ideai terv várhatóan maradéktalanul teljesül. a hónap elején helyére emelték az ideai évre szánt hidtagot is, és megkezdődött a dunába vert cölöpjármok eltávolítása - mondta dalmi tibor, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat műszaki igazgatóhelyettese, miniszteri biztos, az építés felelős irányítója.

- a beruházás első 12 hónapjára visszatekintve elmondható, hogy a kezdeti nehézségek ellenére az építők tartani tudják az ütemet. a hidon folyó szerelési munkákhoz kapcsolódva a pesti oldalon elkészült a nagytérű gázgerincvezeték új szakasza, amelyet január elején helyeznek üzembe a fővárosi gázművek szakemberei. ugyancsak itt, a pesti oldalon beemelték már a népfürdő utcai hid szélesítéséhez szükséges hidgerendákat is, egyelőre azonban még csak a déli részre. a budai hidfőnél, a flórián téren az érintett vállalatok végeztek a közművek átépítésével. szintén befejeződött a decemberig tervezett hidpillérek építése is. ezek a szentendrei útról az árpád-hidra vezető felüljárót tartják majd. már több előregyártott elemet is elhelyeztek ezekre. ezen kívül tovább folytatódik a felüljáró-rendszer cölöpjeinek készítése. elkészült a flórián téren épülő gyalogos aluljáró módosított terve, amely a korábbi elképzeléseknél jobban figyelembe veszi a feltárt ókori romok megtartásának lehetőségeit. mindezek mellett a terv gazdasági és közlekedési szempontból is kedvezőbb.

- a rekonstrukciós munkálatokban résztvevő vállalatok már ismerik az 1982-es ütemtervet. eszerint a legfontosabb teendő: az árpád-híd déli részének, valamint a flórián téri felüljáró átadása a forgalomnak. a határidő: 1982. október 31.

- az árpád-híd építésében 40 vállalat vesz részt, ebben az évben közülük husz dolgozott. a hid acélszerkezetét a ganz-mávag szállítja, tervezője pedig az uvaterv volt. a hid teljes hossza 920 méter, szélessége 33,5 méter lesz, mely magában foglal - irányonként - egy háromsávós autótut, egy villamospályát és gyalogjárdát. az építkezés költsége meghaladja a 2,5 milliárd forintot, a felújításon nyáron 440-en, télen pedig 360-an dolgoznak. az árpád-híd átadását 1984-re tervezzük. /mti/

km/mm/dg/ig hgy

00.10 281281 2232

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

tizenegy hónap alatt: 344 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom

1981. december 28. - az áruellátás összességében az év első 11 hónapjában kiegyensúlyozott volt, a kiskereskedelmi forgalom - összehasonlítható áron - csaknem 4 százalékkal volt magasabb, mint tavaly ilyenkor - állapítja meg a belkereskedelmi minisztérium gyorsjelentése. a legnagyobb mértékben a vegyes iparcikkek forgalma nőtt, az átlagot meghaladta a ruházati cikkek forgalma is, mérsékeltebben emelkedett az élelmiszerek és élvezeti cikkek értékesítése.

az év első 11 hónapjában 344,3 milliárd forintos forgalmat bonyolított le a kiskereskedelem. a ruházati cikkekből ez év második felére lényegesen javult a kínálat, néhány termékből azonban így sem sikerült minden igényt kielégíteni. megnövekedett a kereslet a tartós fogyasztási cikkek iránt is, a vásárló többnyire meg is találta, amit keresett. egyes híradástechnikai, háztartási készülékekből és vasárukból átmenetileg vagy huzamosabb ideig választéki hiányok voltak. a kifejezetten hiánycikként számontartott termékek köre lényegesen csökkent. építőanyagokból a kínálat meghaladta a keresletet.

a fogyasztásicikk kereskedelem készletei november 30-án 7,8 milliárd forinttal voltak nagyobbak, mint egy évvel korábban, ezen belül a vegyes iparcikkek értéke 3,5 milliárd, a ruházati termékeké 3,2 milliárd, az élelmiszereké pedig 1,1 milliárd forinttal nőtt. /mti/

be/tr/ig hgy

00.11 281281 1434

-. -

sb0003 4 130 mtib1003

fővárosi bölcsődei helyzetkép

1981. december 28. - nem végleges adatok szerint a fővárosban ebben az évben 1450-el nőtt a bölcsődei helyek száma. amíg a hetvenes évek közepén még évente 7-8 ezer kérelmet kellett elutasítani, 1980-ban már csak 3 ezret, az idén pedig mintegy 1400-at. a helyzet folyamatos javulását bizonyítja az is, hogy 1981-ben a bölcsődés koru budapesti gyermekek 38,5 százalékának elhelyezését sikerült megoldani, a tavalyi 34,7 százalékkal szemben. reggelente több mint 23 ezer kisgyermeket visznek bölcsődébe a fővárosi szülők.

a teljesebb mérleghez tartozik, hogy az idén 15 új bölcsődét adtak át az építők, kettőben pedig bővítés révén növelték a helyek számát. a gazdagon felszerelt új intézmények főleg a lakótelepi kisgyermekeknek nyújtanak otthont.

a fővárosi tanács illetékesi elmondták, hogy jövőre várhatóan ismét mintegy 1400 új bölcsődei hely létesül, részben a kerületek saját erőforrásaiból, részben pedig a főváros költségvetéséből. lehetséges, hogy a jövő év végére már nem lesz elutasított bölcsődei kérelem budapesten. igaz, ebben az is benne van, hogy csökken a születések száma is. /mti/

s/dg/ig hgy

00.12 281281 1171

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

## olcsó mezőgazdasági energia

1981. december 28. - a tudományos kutatók összefogásával alig háromnegyed év alatt két új nagyteljesítményű mezőgazdasági energetikai berendezés mintapéldánya készült el. a rekordidő alatt megvalósított fejlesztés jelentős anyagi megtakarítást tesz majd lehetővé a gazdaságokban.

a báláégető berendezést a mezőgazdasági gépfejlesztő intézet utmutatása alapján fejlesztették ki. a munkában az intézet konstruktőreinek kívül részt vett a műegyetem kalorikus tanszéke, a mérnöki intézete, továbbá a szolnoki mezőgép vállalat és a jászkesi termelőszövetkezet szakember-gárdája, a feladatuk az volt, hogy a földeken nagy mennyiségben keletkező szalmát és más hulladékot a lehető legjobb hatásokkal égessék el, értékes energiát nyerve ezzel. a jászkesi termelőszövetkezetben felállított berendezést sikerrel próbálták ki; az 1200 órás üzemmenet alatt 170 tonna olajat takarítanak meg vele, ami egy év alatt 1,4 millió forintot tesz ki.

minden korábbinál gazdaságosabban működik az új, sírokkó-2000-es mintájú szárító berendezés, amely szintén széleskörű szakmai összefogás eredménye. a mezőgép-fejlesztő intézet szakemberinek ellenőrzése szerint a készülék a régebbi típusoknál 20-25 százalékkal jobb hatásokkal működik.

mindkét berendezés sorozatgyártására felkészülnek. várhatóan 1982-ben a gazdaságok már nem rendelhetnek az új típusokból. /mti/

t/jf/gg/sl/ig hgy

00.12 281281 1433

-.-

sb0005 4 170 mtib1006

## nádaratás a balatonon

1981. december 28. - megkezdődött a nádaratás a balatonon. a gyenge jégréteg miatt a gépek egyelőre csak a közvetlen parti sávban láttak munkához, de kézi-aratócsapatokat is szerveztek. ha az időjárás kedvez és megvastagodik a jég több kombájnt irányítanak a

balatonra. a leghidegebb téli időszakban mintegy 800 ezer kéve nád learatását tervezik. a sikeres nádaratás nemcsak gazdasági érdek, hanem biológiai és esztétikai szempontból is fontos. így jövőre nem lesz avas nád a balatonon és szebb új termésre számíthatnak. /mti/

szé/nné/ig hgy

00.13 281281 0583

-.-

sb0006 4 160 mtib1007

## pécsi balett - jubiláris bemutató

1981. december 28. - a pécsi balett fennállása óta a 150. önálló táncmű bemutatójára készül. a huszonegy évi alkotói műhelymunka e jelentős állomásáról tóth sándor erkel- és liszt-díjas művész, a balett igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta, a jibileumi balettesten két alkotás szerepel. az egyik a szentivánéji álom, amelynek koreográfiáját mendelssohn dallamaira eck imre kossuth-díjas érdemes művész tervezte. a másik balett a médeia lesz, amelynek koreográfiáját tóth sándor készítette, zenéjét pedig a neves lengyel zeneszerző, juliusz lucik komponálta. a médeiában jelentős feladatot kap a bóbíta bábegyűjttes is, amely az idén került a pécsi nemzeti színház szervezetébe, és ez lesz az első közös munkájuk a balettel.

mindkét balett nagyon látványos, megfelelő színpadi körülményeket igényel, ezért csak a pécsi közönségnek készül, nem alkalmas tájéltadásokra. az együttes az utóbbi években fontos feladatának tartotta, hogy előadásaiival minél több helyre, kisebb városokba, művelődési házakba is eljusson. most kárpótlásul az évad második balettestje lesz az utazó műsor. ennek koreográfiáját a vendégalkotók sorozat keretében a csehszlovák pavel smok tervezi.

az együttes az utóbbi időben a széles közönségréteg érdeklődésének megfelelő műsorpolitika folytatására törekedett. ennek a törekvésnek a része volt a nagy klasszikus témákat feldolgozó művek műsorra tűzése, mint az otelló, a rómeó és julia és ebbe illeszkedik a két új darab bemutatása is. e műsorpolitika folytatásaként a pécsi nyári színház keretében jövőre a bahcsiszéri szökőkutat adják elő a szabadtéri színpadon. /mti/

han/ig hgy

00.13 281281 1699

-.-

bel

- 6 -

1981. 12. 28.

sb0007 4 150 mtib1005

téli paprika- és uborkaszüret

1981. december 28. - termést hoztak az uborkafák, szedésre érett a paprika a sárszentmihályi állami gazdaság inotai primőr városában. már megkezdtek a termés szüretelését s hetenként száz kilogramm hoszukás kigyóuborkát, öt-tízezer darab hegyes zöldpaprikát szednek le, s szállítanak a környékbeli városok üzleteibe. a szedéssel egyidőben folyamatosan dolgoznak a palánták kiültetésén is: január végéig újabb négy és fél hektárra telepítenek uborkát, egy hektárra paprikát másfél hektárra pedig paradicsomot. úgy tervezik, hogy a szabadföldi termés megjelenéséig nyolcszáz tonna uborkát, százhusz tonna paradicsomot és egymillió kétszáz ezer darab zöldpaprikát szállítanak a kereskedelemnek. /mti/

dáv/fné/st/ig hgy

00.58 281281 0763

-. -

bel

- 7 -

1981. 12. 28.

sb0008 4 160 mtib1008

medgyessy-émlékmúzeum készül debrecenben

1981. december 28. - a debreceni déri múzeum 1982. évi programjának legfontosabb eseménye a medgyessy-émlékmúzeum megnyitása lesz. az egykori városgazda péterfia utcai házában, a helyreállított gyönyörű műemléképületben április 2-án, hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából nyílik meg a város nagy szülőtte, medgyessy ferenc egész életművét bemutató reprezentatív kiállítás.

az időszakos tárlatok sorát januárban a déri múzeum <sup>Pemlék</sup> könyvtárának külföldi cserekapcsolatai révén kapott művek kiállítása vezeti be. februárban szabó iván kossuth-díjas szobrászművész kiállítását tekinthetik meg az érdeklődők. a floridában élő magyar származású művész, petry béla kisgrafikai tárlatát májusban nyitják meg, a honfoglaló magyarok című kiállítás a nyári hónapokban tartogat érdekességeket a régészet iránt érdeklődőknek. a déri múzeum egykori igazgatójának, zoltai lajosnak az emlékkiállítását szeptemberben láthatja a közönség. a múzeumi hónap keretében duray tiber munkácsy-díjas festőművész mutatkozik be, novemberben és decemberben a múzeum néprajzi gyűjteményéből válogatott magyar népviseleti anyagot tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

szü/éva/st/ig hgy

08.22 281281 1224

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

innovációs iroda

1981. december 28. - innovációs vállalkozói iroda alakult kszthelyen mindazon szellemi termékek, kutatási eredmények, technikai újítások, új termelési technológiák és eljárások, újítások elterjesztésére és közvetítésére, amelyek hatékonyabbá tehetik a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelést. az újítások ügynökség 1982. január elsején a kszthelyi agrártudományi egyetem központi épületében kezdi meg működését. alapítói az ország különböző részén működő mezőgazdasági üzemek és az agrártudományi egyetem. az iroda az új technológiák elterjesztésének szervezése mellett hitelekkel is segíti az egyes vállalatokat saját ötleteik kivitelezésében. tevékenysége felöleli az agrárágazat kutatási eredményeit, az ipari és mezőgazdasági vállalatok újításait, szabadalmait, a külföldről magyarországon bejelentett szabadalmakat,

lx

a kisipari és magánfeltalálók ujitásait és szabadalmait, a biológiai tudományokat, az ipari és agrárvegyészetet, az ipari és mezőgazdasági termelőberendezéseket. az egyetemi számítógépközpont adattárából postafordultával juthatnak a kívánt információhoz az irodához forduló érdeklődők. /mti/

tóa/kné/st/ig hgy

08.31 281281 1173

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

fejlesztési hitel a gardéniának

1981. december 28. - 163 milliós exportfejlesztő hitelt ad a magyar nemzeti bank a győri gardénia csipkefüggönygyárnak kapacitás bővítő beruházásra, a hitel 1982 január 3-tól áll a gyár rendelkezésére. a teljes összeget korszerű gépek vásárlására költik, s a programot két év alatt valósítják meg. a befejezés után évi 110 millió forinttal növekszik a gardéniában a termelési érték, s a gyár garanciát vállalt, hogy évente 3 millió dollárral növeli exportját. a nagyteljesítményű gépek beszerzésére már megkezdődtek a tárgyalások olasz és nszk-beli cégekkel. a beruházást 1983 végére fejezik be. /mti/

cser/sza/st/ig hgy

08.38 281281 0672

-. -

sb0011 4 130 mtib1011

ferihegy fogad

1981. december 28. - hétfőn reggel a malév forgalmi ügyeletén elmondották, hogy az előző nap tíz gépük rekedt külföldön. az időjárás okozta rossz leszállási viszonyok miatt ferihegy nem tudta fogadni a gépeket, ezért azok belgrádban, illetve bécsben landoltak. hat járat utasait busszal, illetve vonattal indították haza. hétfő reggelre felszállt a köd, a leszállópályák alkalmassá váltak a gépek fogadására. ezért 8 és 10 óra között valamennyi malév-gép visszaérkezik kényszerű vesztegléséből és ismét forgalomba áll.

ezen a télen még soha annyian - több mint kétezren - nem dolgoztak a hóeltakarításon - mint a hétfőre virradó éjjel. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatása szerint az alkalmi hómunkásoknak és az egész éjszaka működő 77 gépnek köszönhető, hogy már a mellékutvonalak ekézését, sözását, hóeltakarítását végezhetik.

az utinform hétfő reggeli jelentése: valamennyi főút teljes szélességében járható. sikosságot jeleztek a 8-as számú főút herend és bakonygyepes; a 82-es számú főút veszprém és zirc közötti szakaszáról, illetve a 86-os számú főút zalalövői térségéből. a m1-es autóúton komáromnál hókásás szakaszok vannak, az m3-as autópálya belső sávját némely helyen ugyancsak hókása borítja. az m7-es autópálya budapest - martonvásár közötti szakasza nedves. az alsóbbrendű utak közül járhatatlan a tata és kömlőd közötti út, valamint a veszprém megyei pálihálási bekötőt. nehezen járhatók a bakony, a vértés és a pilis utjai. sikosak nógrád, heves, borsod, szabolcs, hajdu, szolnok, bács és pest megye, valamint a dunántúl utjai. a sikosság elhárításán és a hóeltakarításon mintegy 250 gép dolgozik. a látási viszonyok sokfelé korlátozottak, például nógrád, szabolcs, hajdu, komárom, fejér, tolna megyében, valamint jászberény, gyöngyös, kecskemét, solt, veszprém és a főváros térségében, illetve a sajtó és a hernád völgyében. /mti/

ag/gk/ig hgy

08.50 281281 1925

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

mellékállás - házon belül

1981. december 28. - a komárom megyei állami építőipari vállalat az új munkajogi lehetőséggel élve ebben az évben 900 dolgozójával kötött mellékfoglalkozási szerződést. a kétoldalu megállapodásban a vállalat előírta, hogy a szóban forgó munkát mikor kell befejezni, s mennyit fizet érte, a dolgozók pedig garanciát vállaltak a munka minőségéért, a határidők betartásáért.

miután a vállalatnál nincs elegendő tetőfedő, vasbetonszerelő és hőszigetelő, elsősorban ezekre a munkákra kötöttek mellékfoglalkozási szerződéseket, főleg olyan dolgozókkal, akik több szakmával rendelkeznek. a vonatkozó rendelet egyik kikötése ugyanis az, hogy a megbízás szerinti munka nem eshet egybe a dolgozó eredeti munkakörével. így a rakodók, a lakatosok, a gépkocsivezetők, a műszakiak és az irodisták elsősorban hőszigetelésre, betonszerelésre

és tetőfedésre vállalkoztak, a 900 szerződés kötő munkaidőn túl, szabad szombaton és vasárnap több mint 60.000 munkaórát teljesített és több millió forint értékű termelési értéket produkált. a komép ezáltal mérsékelte a szakmunkáshiány által okozott termelésekiesést és egyben lehetőséget teremtett dolgozóinak a vállalaton belüli mellékkeresetre. /mti/

ráb/wné/st/ig hgy

08.59 281281 1246

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

ujításokból 16 millió

1981. december 28. - az utóbbi évtized egyik legeredményesebb esztendejét zárja az ujitómozgalom 1981-ben a martfői tiszai cipőgyárban. a vi. ötéves terv első esztendejében bevezetett ötletek, ésszerűsítések, a műszaki és fizikai dolgozók ujitásai 16 millió forint megtakarítást eredményeztek a vállalatnak. a bevezetett ujitások főleg az anyag- és energiamegtakarításban hoztak jelentős eredményt, de javították a balesetvédelmet és a munkakörülményeket is. a szocialista brigádok ujitási tevékenységének magas színvonalát mutatja, hogy kettő híján valamennyi brigádujitást bevezették, a jövő évben nagyobb figyelmet fordítanak az alkotó ifjúság pályázatára, mert viszonylag kevés a fiatal ujitók száma. /mti/

end/tné/st/ig hgy

09.04 281281 0767

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

csávázógép exportra

1981. december 28. - a debreceni mezőgépi vállalatnál elkészült az első husz gumotox-s típusú vetőgumó- és virághagyma-csávázó gép, amelyet szovjet megrendelésre gyártottak, az új berendezést ebben az évben fejlesztették ki az üzem szakemberei. a gumotox-s a

fajtaleromlás elleni küzdelem korszerű eszköze. elektromos vezérlése biztosítja, hogy a gépből csak tökéletesen, még a rügymélyedésekben is átnedvesített gumók, vagy hagymák távozhassanak. /mti/

tár/éva/st/ig hgy

09.08 281281 0508

-. -

sb0015 1 130 mtib1015

a szerkesztőségek figyelmébe !

1981. december 28. - mai bs0008 mtib 1001 sz. /árpád-híd - mérleg/ című hírünk 1. bek. 3-4 sorában a név és a szöveg helyesen:

... az idei évre szánt utolsó hidtágot is, és megkezdődött a

dunába vert cölöpjármok eltávolítása - mondotta dalmy tiber, a fővárosi ... /mti/

ig ie

09.26 281281 0402

-. -

sb0016 1 150 mtib1016

a szerkesztőségek figyelmébe !

1981. december 28. - mai bs0011 mtib1004 sz. /olcsó mezőgazdasági.../ című hírünk utolsó mondata helyesen:

várhatóan 1982-ben a gazdaságok már rendelhetnek az új típusokból.

/tehát a „nem,, szó kimarad!/  
-----

/mti/

ig ie

09.30 281281 0327

-. -

bel

- 12 -

1981. 12. 28.

sb0017 4 180 mtib1017

a szerkesztőségek figyelmébe!

1981. december 28. - mai bs0017 mtib1008 sz.  
/medgyessy-émlékmúzeum debrecenben/ című hírünket teljes egészében  
v i s s z a v o n j u k !!!

/mti/

ig ie

11.05 281281 0216

-. -

sb0018 4 150 mtib1018

kitüntetés

1981. december 28. - az elnöki tanács varga józsefnek, a  
pénzügyminisztérium osztályvezetőjének eredményes munkássága  
elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését  
adományozta. a kitüntetését hétfőn hetényi istván pénzügyminiszter  
adta át. /mti/

sl/gk/ig ie

11.48 281281 0300

-. -

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt stolcz miklós

1981. december 28. - stolcz miklós, a szocialista hazáért  
érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt tagja a pártnak, 86 éves  
korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 4-én, hétfőn  
15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

o

bel

- 13 -

1981. 12. 28.

mszmp xi. kerületi bizottsága  
kereskedelmi-, pénzügyi- és vendéglátóipari  
dolgozók szakszervezete  
magyar partizán szövetség

/mti/

ig ie

11.52 281281 0483

-. -

sb0020 4 130 mtib1020

halálos gázolás

1981. december 28. - budapesten, a vii., thököly ut és dózsa  
györgy ut kereszteződésében tilos jelzésnél haladt át az uttesten  
özv. steiner arnoldné 75 éves budapesti nyugdíjas, és egy autóbusz  
elütötte. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba  
szállítása után meghalt. /mti/

ig ie

11.55 281281 0331

-. -

sb0021 4 180 mtib1021

időjárásjelentés

1981. december 28. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12  
órakor:

élénk délnyugati széllel enyhülés

a kárpátok vidékén, valamint a balkán-félsziget térségében  
egyelőre magas nyomású zóna helyezkedik el. ebben a zónában  
változóan felhős, párás, több helyen ködös az idő, számottevő  
csapadék nem fordul elő. európa többi részén ciklonok határozzák meg  
az időjárást. hatásukra általában erősen felhős az ég, többfelé esik  
az eső, elsősorban kelet- és észak-európában havazások vannak. a  
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap kelet-európát leszámítva,  
általában 2, 7 fokkal volt alacsonyabb mint a sokévi átlag.

hazánkban vasárnap a nyugati és a déli országrészben 2 órán át sütött a nap. az ország többi részén csak egy-két órára szakadozott fel a zárt felhőtakaró. egy-két helyen volt jelentéktelen csapadékot adó havazás. elsősorban a délutáni óráktól többfelé köd képződött. a hőmérséklet napközben mínusz 5, plusz 3 fokig emelkedett. hétfő hajnalra a felhőzettel függően, szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1, mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt kis távolságon belül napos, illetve felhős, ködös területek váltakoztak. a hőmérséklet 11 órakor az előzőknek megfelelően 0, mínusz 10 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,3 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, alig változik.

a kedd estig várható időjárás:

-----  
hétfőn változóan felhős, erősen párás, több felé tartósan ködös idő lesz számottevő csapadék nélkül. kedden délnyugat felől fokozatos felhősödés, majd elszórtan, gyenge havazás, később pedig szórványos gyenge eső várható. a délnyugati szél keleten is megélénkül, kedden gyakran meg is erősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3 és mínusz 8 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 3, 8 fok között, főként északkeleten egy-két szélvédett helyen 0 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 290 cm, a víz hőmérséklete 0,8 fok.  
/mti/

ig ie

12.35 281281 2189

-. -

sb0022 4 130 mtib1022

ndk-diplomata népfrent-kitüntetése

1981. december 28. - a hazafias népfrent országos tanácsa titkársága dieter zibeliusnak, az ndk budapesti nagykövetsége tanácsosának a hmf és az ndk nemzeti frontja közötti kapcsolatok ápolásában kifejtett tevékenységéért a népeink közötti barátság fejlesztéséért kitüntetést adományozta.

a kitüntetést hétfőn a hmf székházában szentistványi gyuláné, az országos tanács titkára adta át. /mti/

s/dg/ig ie

12.58 281281 0464

-. -

sb0023 4 130 mtib1023

halálozás

1981. december 28. - hatvanhárom éves korában, hosszú betegség után elhunyt dr. baleczky emil, az elte bölcsészettudományi kara orosz filológiai tanszékének volt tanszékvezető egyetemi docense, a magyar népköztársasági érdemérem arany fokozatának kitüntetettje. temetéséről később intézkednek. /mti/

ak/dg/ig ie

13.02 281281 0339

-. -

sb0024 4 150 mtib1025

az mnb és a ganz-mávag hitelszerződése

1981. december 28. - csernok attila, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és dunajszky andrás, a ganz-mávag vezérigazgatója hétfőn szerződést írt alá, amelynek alapján az mnb 3,8 milliárd forint hitelt folyósít a ganz-mávagnak. ez a legnagyobb összeg, amit eddig a feldolgozóiparban fejlesztési célokra rendelkezésre bocsátott a nemzeti bank. a hitel felhasználásával erőteljesen korszerűsítik a vállalat termékszerkezetét, fokozzák a vasúti járművek, a vállalat intenzívebben tud kapcsolódni az atomenergetikai gépgyártásba és fejleszti a hid- és acélszerkezetek gyártását.

a hitel jelentős részét a géppark és a gyártócsarnokok korszerűsítésére költik, de számottevő összegeket fordítanak a nehéz fizikai munka könnyítésére is.

↳ a kohászati félkész-termékek gyártását, javítják azok minőségét,

a kormányzat az elmúlt években már többször foglalkozott a ganz-mávag megújításának szükségességével. 1976-ban nagyszabású rekonstrukció kezdődött, annak első szakasza - állami kölcsön segítségével - az ötödik ötéves tervidőszakban sikeresen befejeződött. a vállalat eredményei - beleértve a termékek minőségét is - jelentősen javultak. a rekonstrukciót most folytatják, ehhez veszi igénybe a vállalat a most lekötött bankhitelt. /mti/

t/sl/gg/ig ie

14. 14 281281 1255

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

gyarapító győr

1981. december 28. - csaknem 430 millió forintot fordítanak 1982-ben győr gyarapítására. a terv szerint kilencszáznál több lakás épül a rába parti városban, 336 állami erőből, s csaknem ugyanennyi telepszerűen, társasházban. bölcsödében százhatvannal, óvodában százhetvenötrel több gyereket fogadhatnak, új óvoda és bölcsőde nyílik a kun béla lakónegyedben, bölcsőde a révfalui városrészben és a ménfőcsanakai kertvárosban. megkezdik az új évben a győrszabadhegyi kétszáz személyes óvoda kivitelezését is, ehhez a vállalatok, üzemek teremtik elő az anyagi fedezetet. hozzákezdnek a zalka máté általános iskola bővítéséhez és a győrszabadhegyi 16 tantermes iskola építéséhez. minderről hétfői ülésén döntött a város tanácsa. bejelentették azt is, hogy a jövő évben több mint kétezer négyszázméterrel bővül a kereskedelmi hálózat: a belvárosban papír-írószerbolt, kölcsönző, a kun béla lakótelepen cukrászda és könyvesbolt, a gorkij utcai lakótelepen pedig új abc áruház nyílik. /mti/

mzs/az/ig ie

14. 22 281281 1028

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

ülésezett a román szövetség elnöksége

1981. december 28. - a román nemzetiségű lakosság olyan lehetőségekkel élhet kulturájának ápolásában, amilyenek azelőtt soha nem nyíltak számára - állapította meg a magyarországi románok demokratikus szövetségének elnöksége a testület hétfői ülésén. a gyulai székházban megtartott tanácskozáson értékelték a szövetség idei tevékenységét, s döntöttek a jövő évi tennivalókról.

a hazai románok jó közérzetét az idén több tényező erősítette. gyulán megépült a 12 tantermes román általános iskola és gimnázium, amelynek ünnepélyes átadása ugyan ezután lesz, de a szép új, korszerűen felszerelt iskolában a tanítás már a közelmúltban megkezdődött. a mostani tanévben emelkedett kétegyháza, battonya, lökösháza, valamint a hajdu-bihar megyei román-lakta falvak nemzetiségi iskoláinak tanulólétszáma. az óvodai román nyelvű felkészítés immár majdnem teljesen megoldott, a jövő év faladata, hogy pocsajon és lökösházán is anyanyelvű előkészítésben részesülhessenek a román általános iskolába készülő gyermekek.

1981-ben három hazai és egy romániai együttes vett részt a szövetség által szervezett körutakon, 13 előadást tartottak, összesen ötezerfőnyi közönség előtt. ismét sikert arattak a nyári táborok: biharkeresztesen ötödször rendezték meg a megye honismereti uttörőtáborát, s kétegyházán került sor a szövetség hatodik néprajzi táborára. a klubok tevékenysége igen tartalmas volt - többek közt eleken, gyulán, szegeden és körösszegapátiban - s az eleki, amely az idén vendégül látta az ország román klubjait, ezek munkájának összehangolására is alkalmas, jövőre debrecenben szeretne a szövetség román klubot szervezni.

a nemzetiségi hagyományápolást kitünően szolgálta az anyanyelvű ismeretterjesztés - 40 tit-előadás román nyelven -, az olvasómozgalom, az elsőként megtartott román szépolvasási verseny, a rádiózással erősödött sajtó, s több további rendezvény is. a jövő évi tervek közül figyelemre méltó, hogy megkezdődött a román nyelvű kiadványokat jelentetnek meg. /mti/

sam/ke/az/ig ie

14. 39 281281 2123

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

## egyetemi tanárok kinevezése

1981. december 28. - az egészségügyi miniszter dr. biró györgyöt az orvostovábbképző intézet élelmezésegészségtani tanszékére egyetemi tanárrá nevezte ki, megbízta a tanszékvezetői teendők ellátásával, és feladatává tette az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet főigazgató-főorvosi teendőinek ellátását. dr. riskó tiber az orvostovábbképző intézet ortopédiai tanszékére kapott egyetemi tanári kinevezést és megbízást a tanszékvezetői teendők ellátására; a miniszter dr. karácsonyi sándort, a szegedi orvostudományi egyetem 1. számú sebészeti klinikájára egyetemi tanárrá nevezte ki és megbízta ugyanezen klinika igazgatói teendőinek ellátásával. dr. szabó zoltánt a semmelweis orvostudományi egyetem ér- és szívsebészeti klinikája igazgatói teendőinek ellátásával bízták meg. moussong lászlóné dr. kovács erzsébetet az orvostovábbképző intézet neurológiai tanszékéről áthelyezték a pszichiátriai és klinikai pszichológiai tanszékére, egyetemi tanárként. egyidejűleg megbízták tanszékvezetői teendők ellátásával.

a kinevezési okmányokat - amelyek 1982. január 1-től érvényesek - hétfőn vették át az egyetemi tanárok. /mti/

t me rj dg ie

15.02 281281 1201

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

## ötnapos munkahét - menetrendváltozások a volánnál

1981. december 28. - a jövő évi feladatokról, az ötnapos munkahéttel kapcsolatos előkészületekről tájékoztatta az újságírókat hétfőn tapolczai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója.

mint elmondta, az idén 115 nagyüzem mintegy 114 ezer autóbusszal közlekedő dolgozóját érintette az új munkarend. ez több mint félezer - főleg helyközi - autóbusszjárat menetrendjének módosítását tette szükségessé. január 1-től az intézmények és vállalatok többsége, mintegy 3000 munkahely tér át az új munkarendre, s ez már lényegesen nagyobb feladatok elé állítja a volán-vállalatokat. a személyszállításban több mint 2300 helyi és 4000 helyközi járat menetrendjét kell kisebb-nagyobb mértékben megváltoztatni. a volán igyekezett messzemenően figyelembe venni a tanácsok, illetve a nagy-

és közép vállalatok érdekeit, igényeit, ütközések esetén azonban mindig a nagyobb létszámú vállalat igénye volt a meghatározó. az 1982. május 23-án életbe lépő új menetrendet már az ötnapos munkahétnek megfelelően állítják össze, s ott, ahol még nem az új munkarendben dolgoznak, a menetrendtől eltérő átmeneti változtatásokat hirdetnek meg.

a volán törekszik arra - hangoztatta a vezérigazgató -, hogy tovább javítsa az utaskiszolgálás színvonalát: csökkentse a zsúfoltságot a csúcsidőszakban s rövidítse az utazási időt, ehhez azonban feltétlenül szükséges a lépcsőzetes munka- és tanításkezdés bevezetése. felhívta a figyelmet arra is, hogy a jelenlegi elképzelések nem jelentenek végleges megoldást: a jövőben folyamatosan figyelemmel kísérik a forgalom alakulását és ott, ahol indokolt, a későbbiek során finomítják, módosítják a menetrendet.

az áruszállítási feladatok zavartalan lebonyolítására a volán-vállalatok egyeztető tárgyalásokat folytattak a megyei tanácsokkal, szállítási bizottságokkal s nagy fuvaroztató partnereikkel, de még így is arra számítanak, hogy hétfő és péntek között torlódás lesz, kevesen vállalják majd a hét végi rakodásokat. a szombati napokra lakossági fuvarozásokat szerveznek, ezzel segítik a hétvégi építkezőket. /mti/

bi rj sl ie

15.11 281281 2124

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

## kitüntetés

1981. december 28. - az elnöki tanács eredményes munkásságának elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. lex lajosnak, a baranya-tolna megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat igazgatójának. a kitüntetést molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

sl rj ie

15.13 281281 0393

-.-

bel

- 20 -

1981. 12. 28.

sb0030 4 130 mtib1031

kitüntetés

1981. december 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa znamenák istván rendőrezredesnek, a belügyminisztériumban több évtizeden át végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba helyezése alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést horváth istván belügyminiszter adta át./mti/

gk rj dg ie

15. 15 281281 0347

-. -

sb0031 4 150 mtib1032

kitüntetés

1981. december 28. - a népköztársaság elnöki tanácsa fülöp sándort, a magyar kereskedelmi kamara volt főtitkárát eredményes munkásságáért nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést dózsa lajos, a kereskedelmi kamara elnöke adta át./mti/

sl rj ie

15. 18 281281 0342

-. -

sb0032 4 130 mtib1033

balesetek

1981. december 28. - kecskemét külterületén egy autóbusz elütötte németh géza 51 éves helyi segédmunkást, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh géza a már féktávolságon belül levő autóbusz elé szaladt.

o

bel

- 21 -

1981. 12. 28.

tatabányán rácz béla 38 éves gépkocsivezető, környei lakos egy volán-autóbuszt korán indított el, s ennek ajtaja borka józsef 58 éves iparőr, baji lakos ruháját beszorította, s a földre rántotta. borka józsef sérüléseibe a kórházban belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rácz béla az autóbuszt figyelmetlenül indította el. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

rj dg ie

15. 22 281281 0665

-. -

sb0033 4 180 mtib1034

tüzek

1981. december 28. - eddig ismeretlen okból vasárnap az esti órákban a vas megyei pecöl községben kigyulladt egy családi ház. a tűz következtében a házban tartózkodó idős testvérpár, a 84 éves németh anna és a 74 éves németh sándor életét veszítette.

ugyancsak ismeretlen ok miatt keletkezett tűz szolnokon, a béke uton, ahol az éjszaka folyamán kigyulladt egy bisztrónak használt faépület. a nagy erővel kivonult tűzoltóság mindkét tüzet rövid idő alatt eloltotta, azonban így is tetemes anyagi kár keletkezett. a tűz okát és a felelősség kérdését a rendőrség és a tűzoltóság szakértők bevonásával vizsgálja./mti/

rj dg ie

15. 27 281281 0654

-. -

sb0034 4 150 mtib1035

bizalmiak küldöttértekezlete a mecseki szénbányáknál - jövő évi terv

1981. december 28. - jövőre kétszáz éves a mecseki kőszénbányászat és ugyanebben az évben kezdődik a kokszolható szén termelésének növelését szolgáló, több mint egy évtizedet felölelő liasz-program. e kettős esemény jegyében vitatta meg hétfőn a mecseki szénbányák bizalmi küldötteinek tanácskozása a legnagyobb

3P

baranyai ipari vállalat 1982. évi tervét, a fórumon mérei emil vezérigazgató ismertette a dolgozók képviselőivel az országos szervek döntését a fejlesztés feladatairól. a lényeg, hogy a jelenlegi tervidőszakban változatlan mennyiségű - évi három millió tonna körüli - szén kitermelése mellett kell gondoskodni a hetedik öt éves tervre előirányzott termelés növekedés feltételeiről. a korszerű termelési eljárások kidolgozásában a gazdaságos és biztonságos bányászat körülményeinek megteremtésében - mivel a mecseki szénmedence sajátos geológiai viszonyai miatt követendő példát másuttal nemigen találunk - nagyrészt saját műszaki és munkás gárdájára épít a vállalat.

a nagyberuházásra központi keretből kétszáz millió, vállalati forrásból félmilliárd forintot költenek jövőre, a pénz nagyobb részét bányaeépítésre fordítják. hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a bányában és a külszínen egyaránt szükség van a berendezések jobb kihasználására és az üzemvitel jobb megszervezésére. a liasz-programmal összhangban, kiemelt szerepe van a vājár szakember utánpótlásnak, a többszakmás képzésnek. oktatási célokra összesen több mint nyolc és félmillió forintot terveznek a mecseki szénbányáknál. a bizalmi küldöttek a tervvel és a vállalat jövő évi szociálpolitikai tervével egyetértettek.

/mti/

han rj az ie

16.01 281281 1708

-.-

sb0035 4 150 mtib1036

kite igazgatósági ülés nádudvaron

1981. december 28 - a kilenc évvel ezelőtt alakult nádudvari kukorica - és iparinövény-termelési együttműködés a legeredményesebb esztendőzt zárta az idén fennállása óta - állapították meg az igazgatóság hétfői ülésén. ebben az esztendőben 371 taggazdaság 637 ezer hektáron termelte a különböző növényeket kite-technológiával az ország legnagyobb termelési rendszerében. a rendszerközpont szaktanácsadással, gépekkel, javításokkal és különböző szolgáltatásokkal segítette a taggazdaságok termelését. mindezek a kedvező időjárással párosulva, a buza kivételével valamennyi növényből rekordtermést hoztak. kukoricát 218 ezer hektáron termeltek a taggazdaságok, közülük tizenegyben kimagasló, hektáronként 10 tonnán felüli termést takarítottak be. cukorrépból husznegy taggazdaság ért el 50 tonnán felüli termést.

BP

a következő esztendőben az ideinél is nagyobb feladatokat kell megoldania a rendszerközpontnak. tizenkét gazdaságot vettek fel hétfőn a kite tagjai sorába, s a már rendszerben termelt növények területe csaknem 100 ezer hektárral növekedik jövőre. hatvanháromezer hektáron folytatják az idén megkezdett intenzív gabonatermesztési programot, 2000 hektárral nagyobb területen termelnek cukorrépat. bevonták a rendszerben termelt növények közé a lucernát is. fokozott figyelmet fordítanak az energiatakarékos talajművelésre, a beszerzéshez, az értékesítéshez, a gépjavításhoz nyújtott szolgáltatásokra.

az igazgatóság magyar gábort, aki alakulás óta igazgatója a kite-nek, más fontos beosztásba kerülése miatt - érdemeinek elismerésével, munkásságát megköszönve - felmentette állásából, s balogh csabát, aki eddig műszaki igazgatóhelyettesként dolgozott, megbízta az igazgatói teendők ellátásával./mti/

szü rej az hgy

16.49 281281 1784

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

hazánkba érkezett j. v. andropov

1981. december 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghívására december 28-án rövid hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett j. v. andropov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió állambiztonsági bizottságának elnöke.

a vendéget a keleti pályaudvaron korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és horváth istván belügyminiszter fogadta. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

rj hgy

16.52 281281 0600

BP

-.-

baranyai ipari vállalat 1982. évi tervét, a fórumon mérei emil vezérigazgató ismertette a dolgozók képviselőivel az országos szervek döntését a fejlesztés feladatairól. a lényeg, hogy a jelenlegi tervidőszakban változatlan mennyiségű - évi három millió tonna körüli - szén kitermelése mellett kell gondoskodni a hetedik ötéves tervre előirányzott termelés növekedés feltételeiről. a korszerű termelési eljárások kidolgozásában a gazdaságos és biztonságos bányászat körülményeinek megteremtésében - mivel a mecseki szénmedence sajátos geológiai viszonyai miatt követendő példát másutt nemigen találunk - nagyrészt saját műszaki és munkás gárdájára épít a vállalat.

a nagyberuházásra központi keretből kétszáz millió, vállalati forrásból félmilliárd forintot költenek jövőre, a pénz nagyobb részét bányaeépítésre fordítják. hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a bányában és a külszínen egyaránt szükség van a berendezések jobb kihasználására és az üzemvitel jobb megszervezésére. a liasz-programmal összhangban, kiemelt szerepe van a vájár szakember utánpótlásnak, a többszakmás képzésnek. oktatási célokra összesen több mint nyolc és félmillió forintot terveznek a mecseki szénbányáknál. a bizalmi küldöttek a tervvel és a vállalat jövő évi szociálpolitikai tervével egyetértettek.

/mti/

han rj az ie

16.01 281281 1708

-.-

sb0035 4 150 mtib1036

kite igazgatósági ülés nádudvaron

1981. december 28 - a kilenc évvel ezelőtt alakult nádudvari kukorica - és iparinnövény-termelési együttműködés a legeredményesebb esztendőzt zárta az idén fennállása óta - állapították meg az igazgatóság hétfői ülésén. ebben az esztendőben 371 taggazdaság 637 ezer hektáron termelte a különböző növényeket kite-technológiával az ország legnagyobb termelési rendszerében. a rendszerközpont szaktanácsadással, gépekkel, javításokkal és különböző szolgáltatásokkal segítette a taggazdaságok termelését. mindezek a kedvező időjárással párosulva, a buza kivételével valamennyi növényből rekordtermést hoztak. kukoricát 218 ezer hektáron termeltek a taggazdaságok, közülük tizenegyben kimagasló, hektáronként 10 tonnán felüli termést takarítottak be. cukorrépából husznegy taggazdaság ért el 50 tonnán felüli termést.

BT

a következő esztendőben az ideinél is nagyobb feladatokat kell megoldania a rendszerközpontnak. tizenkét gazdaságot vettek fel hétfőn a kite tagjai sorába, s a már rendszerben termelt növények területe csaknem 100 ezer hektárral növekedik jövőre. hatvanháromezer hektáron folytatják az idén megkezdett intenzív gabonatermesztési programot, 2000 hektárral nagyobb területen termelnek cukorrépát. bevonták a rendszerben termelt növények közé a lucernát is. fokozott figyelmet fordítanak az energiatakarékos talajművelésre, a beszerzéshez, az értékesítéshez, a gépjavitáshoz nyújtott szolgáltatásokra.

az igazgatóság magyar gábort, aki alakulás óta igazgatója a kite-nek, más fontos beosztásba kerülése miatt - érdemeinek elismerésével, munkásságát megköszönve - felmentette állásából, s balogh csabát, aki eddig műszaki igazgatóhelyettesként dolgozott, megbízta az igazgatói teendők ellátásával./mti/

szü rej az hgy

16.49 281281 1784

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

hazánkba érkezett j. v. andropov

1981. december 28. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghívására december 28-án rövid hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett j. v. andropov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió állambiztonsági bizottságának elnöke.

a vendéget a keleti pályaudvaron korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és horváth István belügyminiszter fogadta. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

rj hgy

16.52 281281 0600

BT

-.-

bel

- 24 -

1981. 12. 28.

sb0037 4 160 mtib1039 /felhasználható:21.00-tól/

a koncert - bemutató a corvin moziban

1981. december 28. - diszeldadason mutatták be hétfőn este a corvin filmszínházban a koncert című játékfilmet, a mafilm budapest stúdiójának új produkcióját. idén márciusban egy estére ismét a régi összeállításban lépett színpadra az illés együttes; a régi sikerdalokat megelevenítő, forró hangulatu hangversenyt örökítették meg a stáb kamerái, s e felvételek alkotják a film gerincét. emellett az 1960-as évek fiataljaival, az egykori illés-rajongókkal készített interjúkat a forgatócsoport, azt keresve, hogy miként valósította meg elképzeléseit, vágyait e nemzedék. a film rendezője koltay gábor, a vezető operatőr kende jános./mti/

i/-ár/ rj hgy

17.06 281281 0706

-.-

sb0038 4 130 mtib1040

új hév-állomás

1981. december 28. - hétfőn az utolsó simitásokkal is végeztek az építők az új békásmegyeri hév-állomás épületén, így december 29-én üzemkezdettől a békásmegyer-püskösdfürdő állomás helyett már itt állnak meg a batthyány tér és szentendre közötti vonalon közlekedő szerelvények. az új állomás közelebb van a békásmegyeri lakótelep központjához, így kedvezőbb lehetőséget teremt az itt élőknek uticéljuk elérésére. az utasok biztonságát szolgálja, hogy a létesítmény közvetlenül kapcsolódik a szentendrei út alatt vezető gyalogos aluljáró rendszerhez. az átlagosnál szélesebb, magasított peronokat alakítottak ki, ez megkönnyíti a beszállást, s csúcsgyörgalom idején a két irányban összesen mintegy 35 ezer utast szállíthatnak innen a szerelvények. a bkv beruházásaként épült állomás 180 millió forintba került.

a budapesti közlekedési vállalat e létesítmény átadását követően tovább folytatja a szentendrei hév-vonal egészét érintő rekonstrukciós programot. ennek során a tervek szerint 1983-ig elkészül a batthyány tér és békásmegyer közötti szakasz automatikus vasutbiztosító berendezése, amely lehetővé teszi majd, hogy gyakrabban közlekedjenek a szerelvények./mti/

-ár rj dg hgy

17.13 281281 1220

37

bel

- 25 -

1981. 12. 28.

sb0039 4 180 mtib1045

időjárásjelentés

1981. december 28. - a meteorológiai intézet jelenti december 28-án, hétfőn este:

felhősődéssel enyhülés

-----  
kedd estig megélénkül, sőt megerősödik a délnyugati szél. fokozatos felhősödés, majd átmenetileg elszórt gyenge havazást, később pedig szórványos gyenge esőt okoz. a hőmérséklet holnap kora délután általában plusz 3 -plusz 8 fok között, egy-két tartósan ködös helyen nulla fok körül valószínű./mti/

rj hgy

18.37 281281 0487

-.-

sb0040 4 150 mtib1046

szögyári rekonstrukció

1981. december 28. - kétszázmillió forintos beruházással fejlesztik a salgótarjáni kohászati üzemek szögyárát. a rekonstrukció költségeire a magyar nemzeti bank 185 millió forint hitelt ad. az erről szóló megállapodást hétfőn írták alá salgótarjánban az mnb és a vállalat képviselői. a rekonstrukciót 1982-ben kezdik meg és 1984-ben fejezik be. a pénz javarészen korszerű automata berendezéseket vásárolnak a szovjetunióból és csehszlovákiából; a fejlesztést fokozatosan hajtják végre oly módon, hogy közben a termelés nem szünetel, az ellátás folyamatos marad. a rekonstrukció eredményeként évente 23 ezer tonna szeg előállítására alkalmas kapacitás jön létre, ami mennyiségben és választékban is bővíti a hazai kínálatot, feleslegessé tesz jelentős importot.

a rekonstrukció befejeztével - a modern gépeknek köszönhetően - megszűnik a szegverő üzemben a zajártalom. /mti/

csiz rj hgy

18.41 281281 0935

37

-.-

sb0041 4 180 mtib1047

az utinform jelenti

1981. december 28. - jóllehet hétfőn sehol sem esett hó, délutánra feltámadt a szél az ország több vidékén, s ez további hófúvásokat okozott.

mint a kpm utinform délután közölte: komárom megyében a hótorlaszok miatt járhatatlanná vált a tata-környe közötti utszakasz, kisbér, tata, bajna és tatabánya térségében több alsórendű ut nehezen járható. győr-sopron megye déli részén, győr térségében a nap folyamán hófúvás miatt két kisközforgalmu ut volt járhatatlan.

az autópályák és a főutak szerte az országban mindenütt teljes szélességben járhatók. az autósokat azonban továbbra is óvatosságra inti a többnyire nedves, vizes, illetve jégbordák miatt sikos uthálózat./mti/

i gy rj hgy

19.02 281281 0792

-.-

sb0042 4 180 mtib1050

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1981. december 28. -

- sb0001 árpád-híd-mérleg
- sb0002 tizenegy hónap alatt
- sb0003 fővárosi bölcsődei helyzetkép
- sb0004 olcsó mezőgazdasági energia
- sb0005 téli paprika- és uborkaszüret
- sb0006 nádaratás a balatonon
- sb0007 pécsi balett
- sb0008 medgyessy-émlékmúzeum /visszavonva/
- sb0009 innovációs iroda
- sb0010 fejlesztési hitel
- sb0011 ferihegy fogad
- sb0012 mellékállás - házon belül
- sb0013 újításokból 16 millió
- sb0014 csávázógép exportra
- sb0015 szerk. figy!
- sb0016 szerk. figy!
- sb0017 szerk. figy!

3P

- sb0018 kitüntetés
  - sb0019 elhunyt stolcz miklós
  - sb0020 halálos gázolás
  - sb0021 időjárásjelentés
  - sb0022 ndk-diplomata kitüntetése
  - sb0023 halálozás
  - sb0024 az mnb és a ganz mávag
  - sb0025 gyarapodó győr
  - sb0026 ülésezett a román szövetség
  - sb0027 egyetemi tanárok kinevezése
  - sb0028 ötnapos munkahét -menetrend változás
  - sb0029 kitüntetés
  - sb0030 kitüntetés
  - sb0031 kitüntetés
  - sb0032 balesetek
  - sb0033 tüzek
  - sb0034 bizalmiak küldöttértekezlete
  - sb0035 kite igazgatósági ülés
  - sb0036 hazánkba érkezett andropov
  - sb0037 a koncert - bemutató
- /folyt.köv./

rj -  
20.59 281281 1096

-.-

sb0043 4 800 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

- sb0037 a koncert - bemutató
  - sb0038 új hév-állomás
  - sb0039 időjárásjelentés
  - sb0040 szöggyári rekonstrukció
  - sb0041 tartalomjegyzék /1/
  - sb0042 tartalomjegyzék /2/
  - sb0041 az utinform jelenti/mti/
- készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő pásztor jános  
szerkesztette: izsák erika, halasi györgy
- rj- -v é g e -

21.00 281281 0389

3P

-.-